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                                                                                                       Funded by the European Union
Вопросник по оценке адвокации
1. Цель адвокации
✔ Происходит ли приближение к цели адвокации гладко или Вы столкнулись с некоторыми проблемами? Какие это были проблемы и как их можно преодолеть?

✔ Что ещё Вы можете сделать, чтобы продвинуться в достижении цели? Поможет ли создание новых альянсов или более широкий охват Вашей проблематики СМИ более быстрому достижению цели адвокации в ходе процесса принятия решений?

✔ Если Ваша цель не представляется достижимой, не следует ли Вам внести в неё изменения? Что было бы более достижимым? Могли бы Вы достичь одной из частей цели с помощью переговоров и компромиссов?

✔ Насколько изменение политики/программы отражается на Вашей цели? Достигли ли Вы цели полностью, частично или вообще не достигли?

✔ Могли бы Вы/Не следует ли Вам попробовать достичь оставшейся части Вашей цели во время следующего цикла принятия решений? А, может быть, Вам следует поставить для себя совершенно новой цель? Каковы "за" и "против" для каждого из решений?

✔ Повлияли ли изменения в политике/программе на проблему, которая Вас интересует? Если Вы достигли своей цели полностью или частично, приобрела ли она то влияние, на которое Вы рассчитывали? 
2. Донесение информации до аудитории/Коммуникация
✔ Достигла ли Ваша информация ключевой аудитории? Если не достигла, то как Вы могли бы охватить эту аудиторию?

✔ Реагирует ли аудитория на Вашу информацию положительно? Какая информация достигла аудитории? Почему? Какая не достигла и почему? Как Вы замените информацию, которая не была эффективной?
✔ Какие форматы для донесения информации до аудитории были действенными? Какие не были эффективными и почему? Как эти форматы могли бы быть изменены или улучшены?

✔ Удалось ли Вам заинтересовать Вашей деятельностью СМИ? Было ли это полезно? Как можно было бы ещё более улучшить ваши контакты со СМИ?
3. Использование исследований и данных
✔ Как использование данных и исследований упрочило Ваши возможности?

✔ Были ли данные представлены ясно и убедительно? Как можно было бы улучшить Вашу презентацию?

✔ Подняла ли Ваша адвокативная деятельность новые темы для исследования? Были ли необходимы дополнительные данные для поддержки цели Вашей адвокации? Если это так, то доступны ли эти данные или Вам пришлось проводить дополнительные исследования?
4. Процесс принятия решений
✔ Насколько более открытым стал процесс принятия решений в результате осуществлённой Вами деятельности?
✔ Будет ли в следующий раз легче привлечь и уговорить лиц, принимающих решения? Почему или почему не будет легче?
✔ Насколько больше людей/организаций вовлечено в процесс принятия решений, чем это было до того, как вы начали заниматься адвокативной деятельностью? Как это помогло в Вашей деятельности или затруднило её?
✔ Как бы Вы могли усовершенствовать ход процесса принятия решений?

5. Создание коалиции
✔ Насколько удалось Вашей коалиции привлечь внимание к проблеме и организовать поддержку в достижении целей адвокации?

✔ Была ли информация, полученная от Вас членами коалиции, своевременной? Как можно усовершенствовать распространение информации?

✔ Остались ли какие-либо нерешённые конфликты внутри коалиции? Как их можно решить?

✔ Насколько высок уровень сотрудничества и обмена информацией между членами коалиции? Как внутренние отношения в коалиции могли бы быть усовершенствованы?

✔ Приобрела ли коалиция новых членов или потеряла их? Как Вы можете привлечь новых членов и/или предотвратить уход существующих?
✔ Предоставляет ли коалиция возможности для развития лидерства среди своих членов?

✔ Насколько полезной была сеть для Вашей адвокативной деятельности? Как Вы могли бы расширить сеть?

6. Общие вопросы по управлению/организации
✔ Насколько финансово жизнеспособна Ваша адвокативная деятельность? Как Вы могли бы привлечь дополнительные ресурсы?
✔ Насколько совершенна система бухгалтерского учёта? Можете ли Вы предоставить спонсорам точный отчёт о том, как были использованы деньги?

✔ Как Вы могли бы использовать Ваши финансовые ресурсы более эффективно?

✔ Все ли мероприятия прошли успешно, а встречи гладко? Какие прошли не так, как Вы их задумывали и почему? Как можно улучшить логистику?

✔ Ощущаете ли Вы или Ваша организация подавленность и обескураженность? Каким образом Вы могли бы получить дополнительную помощь? Не следует ли Вам сузить свои задачи или расширить временные рамки, чтобы сделать Вашу деятельность более реалистичной?
Материал подготовлен в рамках информационной кампании «Деинституализация как возможность продвижения прав человека в отношении людей с инвалидностью с интеллектуальными и / или психическими нарушениями в Беларуси». Кампания работает в поддержку регионального проекта литовской организации «Перспективы психического здоровья» при финансовой поддержке Европейского союза.
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